

В И Д А В Е Ц Ь  
НАЧАЛЬНИЙ  
РЕДАКТОР  
Др. Тадей  
Кончиньскі

# СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА  
РЕДАКЦІ І  
АДМІНІСТРАЦІ  
WARSAWA,  
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

## УКРАЇНСЬКА

Т е л е ф. 296-40.

### Під якими варунками може бути ліпше в Польщі

В усіх європейських державах є незмірно велика катастрофа після світової війни. Скutki цієї кривавої катастрофи утискають в теперешні часи всі народи, болюче навчаючи їх, що війна є спустошачим злочинством і оправдуючи її, може, тільки охороною власних ґраниць.

Але не тільки о тим навчають нас скutki світової війни.

Помалу розпочинають розуміти всі народи, що також внутрі держави не може провадитися цивільна війна, війна всіх проти всіх, війна партій, через те що вони паралізують господарче й торговельне життя, відривають

народ від праці й руйнують огульне добро.

Перед таким власне заданням стала Польща. Що так, як до цього часу було, далі бути не може, це розуміють всі люди без огляду на те, яку мають орієнтацію. Треба нам уорядкованих стосунків в державі, треба пружинистої влади, треба швидкості у вчинях і постановках, треба домогатися до того, щоб ніхто не був скривджений, треба податковій тягарі рівномірно розкласти на всі шари громадянства, треба пустити в рух всі майстерні, щоб зникло безробіття, треба організувати еко-

порт й зміцнити валюту і залучити чужі капітали до держави.

Щоб всеього цього досягти, повинен існувати незмінний план, який треба послідовно виконати без вагання, відступів й ухилянь.

Хто таку працю може виконати? Тільки свідомий своїх змагань уряд. Перед таким власне заданням став кабинет д-ра Вартя. Він цю працю бажає виконати.

Але не досить бажати й розуміти, треба ще змогти. Це „змогти“ є во владі Союму, як найвишого правдавчого й контрольного закладу в державі.

Через те Уряд висі до Союму проект відповідних змін в конституції Річсполитої й домогається уповноважень, які розв'язують йому руки й дозволять як треба і швидко виконати діло оздоровлення.

Теперішні взаємовідносини в Союмі й боротьба за владу поміж ними викликали постійне замішання й непевність державного стану. Тим часом стан річей як в Польщі, так й повсюди пересунув вже від давна свій центр тягару з політичної еволюції на господарчу еволюцію — й через те соймові замішання вчиняли найтяжчі страти ма-

теріальному добру держави й його громадянам.

Для уорядкування всієї скупності відносин в Річсполотій потрібно є річ, щоб настав на довший час кінець політичної боротьби й вистачення Уряду в уповноваженнях, які напевно тільки для користи держави він спожиткує.

Без огляду на суперництво, яке йде поміж Союмом й Урядом, в яких першій якнайменше бажав би втратити зі своїх привилеї, певне найдеться в Союмі більшість, котра потрібні уповноваження Уряду затвердить.

### В Крими вибухло повстання моряків

#### Севастопіль під погрозою обстрілювання

З Анґори повідомляють: Сюди дійшли чуток, що в Крими вибухло явне повстання декількох військових формацій. До повстання пристали команди моряків в Севастополі. Частина чорноморського фльота займає вичікуючий стан, частина повсталих обіймала владу на панцерниках, загрожуючи обстрілюваннем міста.

Турецкі державні кола лічуться з поширенням повстання, яке

має риси обдуманого плану і, через те, з послідовністю подій. Балакають о вбивстві кількох генералів, прихильних до уряду. Повстання викликало крайню комуністичне крило, але постулати моряків йдуть в проти-большевицькому керунку.

Зі Львова пишуть: „Газета Поранна“ повідомляє на підставі чуток з Севастополя, що там вибухло повстання моряків, які визначили цілий ряд домагань

політичної та господарчої натурі, а між иншим, знесення впровадженого в останні часи жерстокого режиму. Хоть жадного урядового комунікату про повстання не оголошено, але відомо однак, що в звязку зі станом, який повстав в Севастополі, виїхав туди головний отаман морських сил, — окрім того в Севастополі оголошено стан обложений.

### Наша земля входить в катастрофичний період—трагічні прорікання вченого

З Риму пишуть: Професор Бенданти, керівник сейсмологичної станції в Фаєнза, ознайомив, що попередні труси є проріканем дуже міцніших трусів, яких треба чекати в найближчі дні. Уже від кільки днів загрожує огульне піднесення земної кори, яке мусить, очевидно, наслідуватися

трусом. Центр трусу буде находитися на острові Суматрі. Також і в південній та східній Європі, а рівнож на прибережках Європи є очікувані труси. Далі сподіваються міцного трусу в другій половині липня.

### Що чинить Італія

#### щоб стати світовою державою

Італійська рада міністрів за останні часи прийняла ряд постанов, а власне: затверджено проект, який загаує від 1 липня б. р. до 30 червня 1927 р. будовання люксусових нерухомоті й тільки дозволяє будовання звичайних будинків для маломіщан й урядовців.

Заказано відкриття нових барів, каварень, цукерень, бальових залів і инших закладів розкіші. Максимальна кількість сторінок газет є обмежена до 6 без збільшення їх формату. Від

1-го листопаду буде запроваджена до порушення моторів мішанина бензину зі спиртом. Наконец від 1-го липня підприємцям дозволено збільшити години часу праці в промислових підприємствах. Як хлібне борошно буде уживана 15-тивідсоткова мішанина розмаїтих збіжжів. Гандель одержав ще ось які директиви: перше всеього має бути взяте на увагу краєвотливно й метали, минерали якіх наводяться в краю.

### Або перебудовання Ліги Народів в Женеві або всеамериканська Ліга Народів

З Вашингтону повідомляють: Задання сформування нової Ліги Народів в Америці з кожним днем стає все більш реальним. Думка американських держав є супротивна тенденціям теперішньої Ліги Народів в Женеві, як також Міжнародного Трибуналу в Гаазі.

Міцний вираз цим змаганням дав за останній час Вашингтонський уряд. А власне: в ноті, висланій Голандії в справі третьої конференції в Гаазі для кодифікації міжнародного права, п-

Келлог, американський міністр заграничних справ, підтримав ідею нової всеамериканської Ліги Народів, або більшої всеамериканської ваги в новій Лізі Народів, уформованої в инший спосіб, ніж теперішня в Женеві.

Сполучені Стани виходять з тої точки погляду, що теперішній Міжнародний Трибунал в Гаазі є тільки начинням Ліги Народів. Депутат Тінгем, автор подання, в яким прошено президента Куліджа о скликанню конференції в Гаазі, сподівався, що

Сполучені Стани відмовляться брати уділ в Трибуналі, коли американські умови не будуть прийняті.

„Вашингтон Пост“ обвинує Лігу Народів, що вона старається зредиктовати кодекси прав, супротивних легальним, установленим основам, й додає, що ані один з американських народів не схоче стати в суперечку Трибуналові, котрий приймає, як права, політично-військові додатки статуту Ліги Народів.

### Українці вибили команду чекістів

З Львова повідомляють: „Газета Поранна“ в кореспонденції с советського пограничча пише, що в околицях Могілева дійшло до озвіреної бійки поміж командами повстанців під приводом

власенкі й карними відділами чекістів. Бійка тривала два дні. Побідили повстанці, більшість чекістів побила, а помилувано тільки цих червоноармійців, яких уряд прийняв до армії рекрутів.

### Автори змови на життя Кемаля-паша

#### ПЕРЕД СУДОМ

З Анґори повідомляють: Сенсация змова на життя Кемаля-паша розвиває тепер свої залаштункові пружини перед спеціальним трибуналом суда, який є визначений до цієї справи.

Образ змови, як він виясняється в світі судових розвідань, показує, що змова має головне своє „моральне“ джерело в поглядах старої, релігійної, фанатичної Турції й тільки особисті

ці люб инші члени поступового стронництва війшли в список бунтівників.

З Анґори повідомляють: На вчерашній судовій розправі в процесі о співучасті в організацій замаху на життя президента республіки переслухано провідників стронництва поступовців: Кіазім-Карабекіра, Алі-Фуада й Ріфеташу. Кіазім-Карабекір категорично заявив, що він нічого не

знав о проєктованім замаху, крім того ознайомив, що до кожного стронництва можуть закрастися одиниці, які мають лихі заміри.

Алі-Фуад й Ріфеташа також відрікалися від участі в замаху. Алі-Фуад даліш додав, що, з огляду на закриття стронництва й закінчення його діяльності, він складає в себи всяку відповідальність, яку міг би нести в характері секретаря стронництва.

### Перед Колумбом відкрито Америку.

З Нового-Йорку: пишуть: Повідомляють з Спокана (стан Вашингтон), що норвежській вчений Опсіон відкрив біля цього міста шматок скелі, на якому руничним письмом є описаний приїзд коло

1010 р. скандинавської експедиції, складенної з 24 чоловіків, 7 жінок й одної дитини. Напис також мовить, що майже вся експедиція була вибита індіанцями.

Жадні позички не створять добробуту. Тільки ощадність усіх громадян створить потрібні засоби капіталу для господарства загального й індивідуального.

тому спішть до поштових кас ощадности!